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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία
την επέτειο εις επίσκοπο χειροτονίας του
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Την εορτή της Περιτομής του Κυρίου και της μνήμης του Αγίου Βασιλείου του Μεγάλου, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Παναγίας
Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας.
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Αυτή την ημέρα το 2002 στον Ιερό Καθεδρικό Ναού του Σωτήρα Χριστού πραγματοποιήθηκε η
αρχιερατική χειροτονία του κ. Ιλαρίωνα, την οποία τέλεσε ο μακαριστός Πατριάρχης Αλέξιος Β΄
συμπαραστατούμενος από πλειάδα Ιεραρχών της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Ανάμεσα στους συλλειτουργούντες σήμερα ήταν ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο
Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Ηγούμενος της Ιερά Μονής Κοιμήσεως Θεοτόκου Λίπετσκ πατήρ
Μητροφάνης Σκούριν, ο ιερέας Δημήτριος Αγκέγιεφ, βοηθός του Προέδρου του ΤΕΕΣ, ο
πρωτοδιάκονος Βλαδίμηρος Ναζάρκιν, κληρικοί στελέχη του ΤΕΕΣ, κληρικοί του Ναού.
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Μετά την απόλυση με αφορμή την εις επίσκοπο χειροτονία του τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα
χαιρέτησε εκ μέρους των παρόντων ο κληρικός του Ναού Ηγούμενος Φιλάρετος Ταμπόφσκυ, ο
οποίος επεσήμανε τους βασικούς σταθμούς στην εκκλησιαστική υπηρεσία του Ιεράρχη ευχόμενος
μακροημέρευση, υγεία και δυνάμεις για τη συνέχιση του καρποφόρου έργο για το καλό της
Εκκλησία και του λαού του Θεού.

«Αυτή την ημέρα η Εκκλησία εορτάζει την Περιτομή του Κυρίου και τη μνήμη του Αγίου Βασιλείου
του Μεγάλου, ενός από τους μεγαλύτερους Αγίους Ιεράρχες, οι οποίοι αναδείχθηκαν στην ιστορία
της Εκκλησίας. Για μένα αποτελεί ιδιαίτερη χαρά ότι η ημέρα της μνήμης του έγινε ημέρα της εις
επίσκοπο χειροτονίας μου και με αυτό τον τρόπο έλαβα τρόπον τινά τη χάρη και την ευλογία του
ιδίου για την αποστολική διακονία, η οποία ανατίθεται σε κάθε Επίσκοπο και μεταδίδεται από τον
Χριστό και τους αποστόλους της αρχαίας Εκκλησίας στους σύγχρονους Επισκόπους έως ότου
υπάρχει ο κόσμος και υπάρχει η Εκκλησία του Χριστού», είπε ανταπαντώντας ο Μητροπολίτης



Ιλαρίωνας.

Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ στάθηκε ιδιαίτερα στη σημασία των αγώνων και των έργων του
Μεγάλου Ιεράρχη για την οικοδομή της Εκκλησίας του Χριστού, τονίζοντας: «Ο Μέγας Βασίλειος
αποτελεί παράδειγμα ανθρώπου ο οποίος δεν ήταν ένας απλός επιστήμονας του γραφείου, που
μελετούσε τα συγγράμματα των άλλων, σταχυολογούσε από τα έργα τους και συνέτασσε βιβλία,
αλλά εκείνος ο οποίος έζησε τη ζωή της Εκκλησίας, ασχολήθηκε με την εκκλησιαστική διοίκηση,
ήταν ένας υπηρέτης του λόγου με την πραγματική σημασία αυτής της λέξεως. Ήταν ένας από τη
χορεία των πατέρων της Εκκλησίας, των οποίων η πνευματική, η προσευχητική και η λειτουργική
ζωή ήταν συνδεδεμένα στενά με το θεολογικό έργο. Δεν εννοούσε την προσευχητική ζωή χωρίς τη
σταθερή εμμονή στην Ορθόδοξη πίστη».

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα «χωρίς το σταθερό και ισχυρό Ορθόδοξο θεολογικό υπόβαθρο ο
Επίσκοπος δε μπορεί να είναι Επίσκοπος και ο ιερέας να είναι ιερέας».

Εν κατακλείδι ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στο εκκλησίασμα να ακολουθήσουν το παράδειγμα
του Μεγάλου Βασιλείου σαν τον οδηγητικό αστέρι και τα έργα του να τους γίνουν πηγή
διδασκαλίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56147/
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